

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

17

октября 1935 г.

№ 191 (1289)

Кузбасс за день

14 октября план общей добычи угля по Кузбассу выполнен на 93 проц. Столько же выполнено по механизированной. За день выдано извора 42047 тонн угля, по механизированной — 33815 тонн. Кемеровский рудник выполнял

дневное задание на 108 процентов, Арапчевский — на 100, Прокопьевский — на 95, Аджарский — на 94, Ленинский — 90. Омилевский рудник дал 89 проц. плана, Киселевский — 84, Хакасский — 76 проц. (Запсиббасс).

Об акте проверки партдокументов в чернянской райпарторганизации, Курской обл.

Постановление Центрального комитета ВКП(б)

Принять, что Курский обком формально-бюрократически подошел к утверждению акта проверки партдокументов, представленного Чернянским райкомом партии, и вследствие этого прогнал два грубые ошибки, допущенные Чернянским райкомом в ходе проверки партдокументов.

Вместо проверки представленного акта по существу, Курский обком механически, вслед за Чернянским райкомом, подтвердил подлинность партдокументов трех членов партии, партбилеты которых помещены в справочнике ЦК ВКП(б) аннулированных партбилетов, и пропустил в акте искажения основных данных в партдокументах значительной части членов партии. При сверке акта с отчетными карточками в ЦК ВКП(б), оказалось, что шестнадцать партбилетов принадлежат не тем лицам, на которых они записаны в акте, и по тридцати партбилетам были записаны в акт неправильные сведения о партстаже, о возрасте, об организации, выдавшей партбилет и проч.

Курский обком прошел мимо того, что в чернянской райпарторганизации и после проверки партдокументов продолжали оставаться люди, чуждые партии, обманым путем завладевшие партбилетами, и что все партийное хозяйство было крайне запущено.

При утверждении акта обком не вскрыл преступного отношения Чернянского райкома и секретаря его Коваленко к хранению важнейших партийных документов, вследствие чего было утверждено закрытое письмо ЦК ВКП(б) от 18 января 1935 года, пропало несколько протоколов обкома и были сожжены подлинники рабочих записок актов проверки партдокументов.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Проверку партдокументов в чернянской райпарторганизации отменить и провести ее вторично.

Акт по чернянской районной парторганизации, как совершенно неудовлетворительный, вернуть Курскому обкому.

2. Снять с работы и исключить из партии секретаря Чернянского РК ВКП(б) Коваленко за то, что он не обеспечил в ходе проверки партдокументов очищения организации от чуждых людей и приема подлинными партбилетами тех членов партии, которые подлежали безусловному исключению из рядов ВКП(б).

Распустить бюро Чернянского райкома партии за то, что оно механически утвердило акт проверки партдокументов, не вскрыло ошибок, допущенных секретарем райкома в ходе проверки и составлении акта.

3. Объявить выговор бюро Курского обкома за формально-бюрократическое отношение к утверждению актов проверки партдокументов, представленных райкомами.

4. Объявить строгий выговор с предупреждением за отделом руководящих парторганов Курского обкома т. Соловьеву за то, что он представил на утверждение бюро обкома акт проверки партдокументов чернянской парторганизации без предварительной проверки на месте правильности этого акта и без проверки номеров партбилетов по справочнику аннулированных билетов.

5. Обязать обком созвать в чернянской парторганизации общерайонное партсобрание, на котором разъяснить коммунистам, что повторная проверка проводится по вине бюро Чернянского райкома партии, не обеспечившего должного руководства проверкой партдокументов, и по вине Курского обкома не исправленного своевременно ошибок Чернянского райкома.

ЦК ВКП(б). Москва, 13 октября 1935 года.

ВСЕКУЗБАССКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ

Как работают стахановцы

Ленинская шахта

15 октября бригада Березова выполнила план на 123 проц. Бригада Чернова выдала 115 вагончиков вместо 82, хотя имела 2 часа простоя по причине заштыбыва лент и нагрева мотора второго привода.

Наш корр.

15 октября бригада Соляни на работала в 26 лаво 3 уклона. Мы хотели дать вилтером 150 вагончиков угля вместо 90 по норме, а вывели только 55. Установщики безобразно сделали

ли установку конвейера. Мы потеряли 3 часа пока исправили конвейер. Требуем от начальника участка Березова дать фронт стахановцам.

Боговец Шахта „А“

Врубашинист 16 лавы Бокков — один из первых стахановцев на шахте. За сентябрь Бокков заработал 724 рубля. В октябре он работает не снижая темпы.

4 октября Бокков за смену подвел 237 кв. метров, выполнил задание на 247 проц, зарабо

тал 44 рубля 22 коп. Обычно за смену он подрезает по 184 кв. метра, при норме в 115.

Разборщики 16 лавы шахты «А» Шулюков, Вахитов, Газизов с 1 октября работают по методу Стаханова. 2 и 4 октября они выполнили задание на 220 проц, заработали с прогрессивкой по 30 руб. 40 коп. В последние дни они работают индивидуально. В лаве не созданы условия для работы по методу Стаханова.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Стахановское движение началось захватывать и строителей. Первыми перешли на новый метод работы кровельщики.

Разделение труда дало замечательные результаты. Раньше, когда звено выполняло массу операций, нормы выполнялись на 80 проц.

Как только звенья специализировались на отдельных операциях, производительность труда удвоилась. Звено Тинюева 14 октября выполнило план на 224 проц. Звено Балакина выполняет задание на 163—180 проц. Звено Егорова на 125—147 проц. А. Богаутдинов.

200 ПРОЦЕНТОВ

Мы перешли с Серебрянниковского участка Емельяновской шахты на Кировский. Сейчас мы работаем по методу Стаханова. Сменное задание выполняем на 200 проц и больше.

Разборщики Новиков.

ВОЙНА В АБИССИНИИ

ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТАХ

По сообщению английской печати на северном фронте началось новое наступление итальянских войск. Город Гауэ Оли находящийся между Адуа и Макале, пункт Сокоя и город Аксум взяты итальянскими войсками. В Аддис-Абебе распространились слухи, что 12 итальянских солдат были расстреляны за отказ вступить в двухместные танки, выступить против абиссинских войск. Несмотря на расстрел 12 солдат, наблюдаются новые случаи отката за итальянских солдат садиться в танки.

По сообщениям французских газет, абиссинцы сбали один итальянский аэроплан на линии железной дороги Джубутти-Аддис-Абеба. Два офицера и пилот убиты.

Иностранные газеты сообщают, что на сторону абиссинских войск перешел вождь одного из племен итальянского Сомали Саматари с двумя тысячами человек.

На каждом фронте ожидается большое наступление итальянских

войск после бомбардировки, происшедшей в последние дни. Во время бомбардировки Герлоу был разрушено подземное убежище абиссинских войск, находившееся там 36 человек были захвачены в плен. Итальянская авиация бомбардирует также форты Дацеры, на левом берегу реки Веби Шелеби.

Мобилизация абиссинских войск в районе Харара почти закончена. Жалованье солдат увеличено вдвое. Тысячи беженцев прибывают в Харар из провинций.

Абиссинское правительство указывает, что 11 стран обратились к Муссолини с призывом не допустить бомбардировку Аддис-Абебы.

В связи с этим, возможность бомбардировки Аддис-Абебы считается сейчас менее вероятной. Из дворов также и территории ж. дорожной станции убраны зенитные орудия.

13 октября в Аддис-Абебе происходил парад с участием войск. Эти войска будут направлены на фронт. (Тасс).

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЛАНЫ В АБИССИНИИ

Итальянские, а также английские газеты сообщают о переходе на сторону итальянцев абиссинского генерала Хайле Селасие — зятя неуса. Измена этого генерала связана с личными счетами с неусом. По сведениям английской печати, Хайле Селасие Гулаа увлек за собой на сторону итальянцев лишь небольшую группу своих сторонников.

Ряд венских газет публикуют сообщения из Рима о намерении Муссолини образовать Абиссинию по примеру Манчжоу-Го в не зависимость империи, с посаженным Италией правителем во главе.

Итальянская печать уже рассказывает легенду о том, что перешедший к итальянцам абиссинский князь является законным претендентом на абиссинский престол. (Тасс).

СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ — дело всей страны

Каждым делом ирится замечательное движение стахановцев. В Харькове на паровозостроительном заводе имеется около 30 стахановских бригад. Кузнец Илюкко, работающий на пятитонном молоте, кует за смену 12—13 паровозных осей вместо 8 по норме. Штамповщик Тамашевский штампует 600 паровозных деталей вместо 300.

На тракторном заводе стахановский конвейер № 8 ежедневно вдвое перевыполняет задание. Лятейный, также кузнечный цеха завода к 8 годовщине Октября полностью переходят на стахановские методы.

Шахта Донбасса, готовясь к всеобщему слету стахановцев, довышают добычу угля. Коллектив шахты Центральная — Ирмино, где работает Стаханов, решил в четвертом квартале довести суточную угледобычу до 1500 тонн вместо 1250 тонн по плану. На шахтах треста „Артемуголь“ имеют уже 117 стахановских участников. Среднесуточная добыча по тресту в первой декаде октября равнялась с 32367 тонн против 30338 тонн в сентябре. Такой высокой добычи еще ни разу не было. На Кузнецком металлургическом

заводе вырубка осевой, а также других заготовок была до последнего времени отсталым участком, торгующим отгрузку готового проката 10 октября организовалась бригада вырубщиков и кантавщиков, заявившая, что она будет работать по стахановски. Администрация помогла этой бригаде. В первый же день работы она вырубала 325 тонн, перевыполнив задание в пять раз.

На Челябинском тракторном заводе рабочие пятого литейного конвейера чугунолитейного цеха резко повысили производительность. С 6 октября конвейер с двухсменной работы переведен на односменную. При меньшем числе рабочих он дает сейчас за смену больше продукции, чем раньше намечалось по плану за две смены.

Как подчеркивает „Правда“, стахановское движение — дело всей страны, всей партии. Саботажники стахановского движения пытаются сорвать его. Командиры промышленности и транспорта должны дать им решительный бой. Они должны возглавить и организовать стахановское движение. Это значит — сделать стахановский метод законом в деле организации труда, это значит — добиться того, чтобы рекордная производительность труда, которой достигли стахановцы, стала рядовым явлением. Стахановское движение станет достижением масс только при энергичной поддержке его рабочими и партийными организациями по примеру Донбасса и Ленинградского обкомов и Горьковского Крайкома. (Тасс).

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 15 октября 1935 г.

Шахта	План	Вып.	Проц.
„Пионерка“	770	986	128
ш. им Кирова	1000	1079	108
„7 Ноябрь“	900	866	97
Емельяновская	1885	1643	88
„Комсомолец“	700	601	87
Шахта „А“	850	692	81
Лажинская	1200	806	67
Журилка 3	870	577	66
Общегорняцкий	8175	7250	90

Встретить 18 годовщину Октября выполнением всех планов

(С совещания председателей сельсоветов)

Страна готовится к встрече 18 годовщины Октября

Все же готовятся встретить праздник сельские советы нашего района? Все ли они выполнили свои обязательства перед государством?

Нет не все. Это показало состоявшееся 14 октября совещание председателей сельских советов. Мобилизация средств по сельской местности выполнена за третий квартал только на 33 процента, хотя ряд сельских советов финплан перевыполнили.

Впереди идет Камышинский сельсовет, выполняющий план мобилизации средств из квартала в квартал. Для премирования ударников финанс этот сельсовет получил от Горсовета 300 рублей. Председатель Шабановского сельсовета Качерин за срыв мобилизации средств получил выговор.

Совещание вскрыло ряд недочетов не только в работе сельских советов, но и в работе горфо, которое не ведет точного учета поступающих средств. Устюжанинский сельсовет план мобилизации средств выполнил на 56 проц., а в горфо числит ся 8 проц.

По Морозовскому сельсовету план под угрозой срыва, а председатель Киселев собранные деньги вместо госбанка направляет в драгенинскую сберкасса.

Председатели сельских советов не создают условий для фн актива, не выплачивают вознаграждения за сбор средств. В Мусохрановском сельсовете деньги распоряжаются все, кому не лень, только не председатель. Средства расходуют не по назначению.

Совещание особо отметило слабый разворот работы по хлебозакупкам кооперацией. Условно молотый совхозторг Азаров отметил халатное отношение председателей сельсоветов к хлебозакупкам. Договоров заключено на

2600 центнеров, а вывезено только 500.

— Классовый враг, — говорит тов. Азаров, — проявляет сопротивление хлебозакупке. В колхозе «2-й большевистский сев» подкулачные Качаков агитировал хлеб коллективно не продавать, но колхозники дали ему отпор и продали 250 центнеров.

В колхозе «Первомайский день» Устюжанин агитировал колхозников не продавать хлеб. Оказалось, что Устюжанин сын колчаковского дружинника.

Приведенные факты ярко показывают, что классовые враги оказывают бешеное сопротивление хлебозакупке.

Председатели сельских советов не прошли мимо безобразной работы потребсоюза, не сумевшего забросить на село стекло, керосин, гвозди и другие товары.

— Потребсоюз, — говорит тов. Ярыгин, — много обещал, но приехал в Егорово только два велосипеда, из них один забракованный.

Председатель Худяшевского сельсовета Артамонов рассказывал о иритуцианской бдительности в потребсоюзе. Жулик Кудрин растратил деньги в Худяшево, а потребсоюз направил его в Морозово. Вместе с возчиком — кулаком Боневым — Кудрин развалил и морозовское сельпо.

Прокурор Зыбло в своем выступлении отметил плохую работу секции ревизионной комиссии. Он обрисовал новые методы, которые применяет классовый враг теперь. Тов. Зыбло призвал участников совещания быть бдительными и непримиримыми в борьбе с классовым врагом.

Обменявшись опытом работы, председатели сельсоветов заверили районные организации, что все обязательства к 18 годовщине Октября будут выполнены на 100 проц. Кочнев.

Красная доска

Камышинский сельский совет (председатель Кузьмин).

План мобилизации средств выполнен: во втором квартале — 110 проц., в третьем квартале — 106 проц. Сбор денег по займу в третьем квартале выполнен на 108 проц.

ЗА ПРАВО БЫТЬ НА КРАЕВОМ СЛЕТЕ ТРАКТОРИСТОВ

Сезонная норма пахоты на трактор по Байкаимской МТС 390 гектаров. На 20 сентября наш тракторный отряд № 2 вспахал на каждый трактор 497,64 гектара. Трактористы Иванов и Булдаков в среднем вспахали 5,5—6 гектаров за смену. Не отставали от них и трактористы Ярославцев и Кулебакин.

Машины нашего отряда работали весь сезон без простоев и поломок. Много помог в хорошей работе отряда и заправщик Попов.

Наш отряд полностью выполнил план вспашки ябл. Сейчас оказываем помощь колхозу «9 Января» по вымету ябл. Мы претендуем на переходящий маяк.

Трактористы: Булдаков, Иванов, Попов, Кулебакин.

ОЩЕПКОВУ НЕ ДО ОВОЩЕЙ

До сих пор колхоз им Свердлова, Байкаимского райсовета, не убрал с поля овощи и не выполнил план картофелепосева. Чтобы не оставить овощей в поле под зиму, 10 октября член правления Ощепков был отправлен на шахту «7 Ноября» просить рабочих помочь убрать картофель.

Ощепков с руководством шахты не договорился, пропал целый день 11 октября пролежал с похмелья. 12 снова поехал на шахту и так же, как и первый раз, ничего не сделал, пропал целый день. 13 — опять пролежал с похмелья.

Ощепков не только не борется за своевременную уборку овощей и выполнение государственного плана, а он сам агитирует среди колхозников не выходить на работу, систематически пьянствует. Меньшиков

Выполним план молокопоставок

Обилие подножных кормов в этом году позволило каждому колхозу, колхознику и единоличнику досрочно выполнить государственный план молокопоставок. Однако, ряд колхозов досрочно своих обязательств не выполнил. Самый отстающий по молокопоставкам колхоз «Груд», Тарабаринского сельсовета, выполнивший годовой план на 65 процентов. Председатель колхоза Агеев оправдывался, что цельным молоком колхоз выполнять не может, обрат же нужен для выйки телат.

Ходатайство Агеева удовлетворили. Разрешено выполнять план маслом и сметаной колхоз

плана не выполняют. Колхоз «Красный ударник», Байкаимского райсовета, выполнил план на 64 проц, колхоз «Терюков», Новокамышинского сельсовета — на 40 проц. «Октябрь» Новогородского сельсовета — 30 проц, «Труд нацпед», Новогеоргиевского сельсовета — на 30 проц.

Чтобы смыть позорное пятно, отстающие колхозы должны усилить выполнение плана молокопоставок с таким расчетом, чтобы к 18-й годовщине Октября план молокопоставок выполнить на 100 проц. Кузьмин.

О РЕМОНТЕ ДВОРОВ ЗАБЫЛИ

В пастбищный период в колхозе «Искра», Краснодурского сельсовета молочно-товарная ферма добилась хороших результатов. Выполнен план воспроизводства стада, перевыполнены обязательства по молокопоставкам, в стойловый период скот хорошо упитан.

Успокоившись летними успехами, правление и заведующий МТФ Демисенко совершенно забыли о ремонте дворов и подготовке к стойловому периоду. Скотные дворы не ремонтируются. Супоросые свиноматки находятся под открытым небом, по колесу в грязи. Не готово помещение и для 80 штук мелкого крупного рогатого скота. Родильное помещение требует ремонта, крыша течет, но строительная бригада не работает.

Заведующий МТФ Демисенко льет крокодильи слезы о том, что нет рабочей силы, нет гвоздей, начем достраивать скотные дворы.

Давно пора заведующему МТФ Демисенко привести скотные дворы в порядок и обеспечить скот теплым помещением и кормами. Смирнов.

Годовой план хлебозаготовок по Союзу выполнен

На 10 октября, почти на месяц раньше чем в прошлом году, выполнен полностью годовой план хлебозаготовок по Союзу. Полностью выполнены планы зернопоставок колхозами и также единоличными хозяйствами по Союзу в целом.

Перевыполнили установленные планы сдачи зерна государству совхозы (ТАСС).

5930 КОЛХОЗОВ ПОЛУЧИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ АКТЫ НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ

Больше месяца прошло со дня вручения первого в Союзе государственного акта на вечное пользование землей. За это время в выдаче актов приступили во всех республиках, краях и областях Союза. К 1 октября по сведениям Наркомзема СССР вручены акты 5930 колхозам. Наиболее широко это дело развернуто в Московской области, где к 1 октября оформили свои права на вечное пользование землей 1328 колхозов.

Повсеместно вручение актов вызывает в торжественный радостный праздник. До конца года должны получить акты на вечное пользование землей 123400 колхозов. (ТАСС).

УСТЮЖАНИН ПРОТИВ КУЛЬТРАБОТЫ

Комсомольцы колхоза «Новь», Устюжанинского сельсовета, во время уборки и вывозки хлеба шли в авангарде. После окончания уборки они поставили задачу развернуть культурно-массовую работу: проводить громкие чтения.

Дело не выходит. Председатель колхоза Устюжанин не допускает в красный угол. «Вы много натаскаете грязи, а мыть за вами некогда», — говорит он.

Книжки собраны и читать не разрешают, газет в красный угол не доставляют. Комсомольцы и молодежь вынуждены ходить в соседний колхоз или сидеть дома.

Иванников, Трошкевич, Трфимов.

СЕГОДНЯ СУД НАД КУЛАКАМИ

В газете «Ленинский шахтер» за 23 сентября № 175 в статье «Выше революционной бдительности» указывалось, что в колхозе «Красный яр», Мусохрановского сельсовета, пробравшиеся кулаки Лебедевы и Зыков развалили колхоз.

Сегодня 17 октября в селе Мусохраново в 5 часов вечера над кулаками Лебедевичи и Зыков состоится показательный процесс под председательством народного судьи тов. Пранорщикова с участием государственного обвинителя и защиты.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Доходы государственного бюджета вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства нашей страны растут быстрыми темпами. В этом можно убедиться на примере нашего района.

Госдоходы от общественного сектора по Ленинск-Кузнецкому району (налог с оборота, бюджетной надценки и налоги с материальных операций) за 1934 год выросли в сумме 14,7 млн. рублей. Государственные доходы по тем же видам платежей за 9 месяцев 1935 года составляют 20,8 млн. руб. Таким образом, доходы от общественного сектора в 1935 году почти удвоились.

Требования к работникам финансовой системы и особенно к работникам по государственным доходам возросли. Этим требованиям группа госдоходов горфо не вполне отвечает. Инспектора госдоходов сменяются часто, контроль за предприятиями был слабым.

Некоторые предприятия укрывают часть платежей по госбюджету. По заготовке вывезено ук-

рытого налога с оборота в 300 тыс. рублей (по операциям 1934 года) и за первое полугодие 1935 года 281 тыс. рублей, причём обороты 1934 года были проверены бывшим инспектором горфо Гусевым, который зафиксировал даже переплату налога по заготовке в сумме 72,5 тыс. рублей. Следовательно 368,5 тыс. руб. средств госбюджета с разрешения финконтроля были утеряны от государства.

Укрыли доход также и в артели швейпром и на хлебозаводе.

Несмотря на то, что платежи по госбюджету являются обязательными, организация широкого финансового контроля на предприятиях необходима. Контрольно-сигнальные посты, как оправдавшие себя в ряде городов нашего края, должны быть организованы в каждом облагаемом предприятии. Они должны вести решительную борьбу с такими хозяйственными и бухгалтерскими, которые задерживают государственные средства, нако-

сят ущерб своему хозяйству и госбюджету.

С помощью профсоюзных организаций нами создано 19 контрольно-сигнальных постов. Это только начало работы. Остальные профорганизации не должны оставаться в стороне от такого важного дела.

Задача профорганизации и госфинотдела — вступить в активную борьбу за выполнение государственных доходов, за усиление товароборота и выполнение фнплана на предприятии массу ударников.

Чесноков.

Черная доска

Морозовский сельский совет (председатель Киселев).

План мобилизации средств срывает из квартала в квартал. В третьем квартале выполнил на 12 проц.